

ZRCADLO

ZPRAVODAJSKÝ MAGAZÍN | ROČNÍK 16 | ČÍSLO 8 | STŘEDA 1. června 2022 | ZDARMA

Velká cena Blanenska odstartovala v Žernovníku



Třetí květnovou neděli odstartoval seriál Velké cena Blanenska v požárním útoku 2022, a to prvním kolem na Žernovníku. V průběhu pěti měsíců nás čeká dvanáct soutěží, na nichž se budou potkávat týmy, které budou svými požárními útoky bojovat o získání bodů, které následně rozhodnou o celkovém pořadí tohoto podniku. Po dvou sezónách, které byly ovlivněny pandemií koronaviru, to vypadá, že letošní ročník už bude probíhat tak, jak jsme byli dříve zvyklí.

Více na str. 4.

Foto Pavel Kuchař

**ČTĚTE
KAŽDÝ DEN
ČERSTVÉ
ZPRÁVY NA
zrcadlo.net**

Nemocnice Blansko chystá přesun a rozšíření urgentního příjmu

BLANSKO - Nemocnice Blansko připravuje strategický projekt na výstavbu nového urgentního příjmu, čímž zajistí zvýšení kvality péče o pacienty a zrychlení procesu jejich vyšetření, ošetření a případného přijetí k hospitalizaci. Zásadní změnou, která k tomu přispěje, bude zejména přesun pracoviště urgentního příjmu z třetího podlaží lůžkové části nemocnice do přízemí do prostor bývalého oddělení nukleární medicíny a zároveň vybudování nového vstupu do budovy z ulice Sadová.

Stávající umístění urgentního příjmu ve třetím podlaží dnes již není vhodné. „Příjmová ambulance se tam vybuďovala v roce 2004 proto, aby byla v těsné blízkosti jednotky intenzivní péče (jak interní, tak neurologické) a bylo možno pacienta v případě potřeby ihned hospitalizovat na tato oddělení,“ vysvětluje náměstek pro léčebně preventivní péči a zároveň vedoucí lékař oddělení centrálního/urgentního příjmu Vladimír Navrátil.

Dokončení na str. 4

**PŘÍJEM
INZERCE**

**774 408 399
radim@bbnsro.info**

Řidič vjel do protisměru a na místě zemřel

SVITÁVKA - Blanenští dopravní policisté vyšetřují tragickou nehodu, která se stala ve středu 18. května ráno poblíž Svitávky. V táhlé levotočivé zatáčce tam dvaatřicetiletý šofér osobního automobilu značky Škoda jedoucí ve směru od Boskovic přejel ze zatím nezjištěných příčin do protisměru, kde se střetl s nákladním automobilem. Řidič škodovky ve zdemolovaném vozidle svým zraněním podlehl. V průběhu vyšetřování bylo místo nehody neprůjezdné. Policisté dopravu odkláněli na objízdnu trasu. Na ní nedocházelo k výrazným dopravním komplikacím. Příčinu a okolnosti nehody policisté nadále vyšetřují. **Zdroj Policie ČR**

Blanenští policisté bojují s drogovou kriminalitou

REGION - V polovině dubna si vyslechl obvinění z přečinu nedovolená výroba a jiné nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy devětačtyřicetiletý muž. Více než stokrát prodal pervitin několika zájemcům na Blanensku. Během domovní prohlídky byly nalezeny předměty i chemikálie používané k výrobě drog. Obviněný může strávit za mřížemi až 5 let.

Jen o několik týdnů později dosáhla ruka zákona i na jiné dva členy drogového byznysu. Jihomoravští kriminalisté, kteří se věnují drogové problematice, zadrželi pětáctýřicetiletého muže a jeho třiáctýřicetiletého komplice, kteří na Blanensku rovněž distribuovali pervitin. Při zadržení a následných domovních prohlídkách policisté zabavili přes 50 g pervitinu, finanční hotovost a nelegálně držené, speciálně upravené zbraně. Kriminalisté viní oba muže z toho, že v předchozím půl roce na Blanensku prodali nejméně 300 g pervitinu.



Za toto jednání jim hrozí rovněž pětiletý trest. Na hlavního organizátora policejní vyšetřovatel podal návrh na umístění do vazby. **Zdroj Policie ČR**

Zásah na Blanensku trval téměř osm hodin

MEZIŘÍČKO - V pondělí 23. května odpoledne vyjely jednotky k požáru několika stovek balíků slámy na okraji Meziříčka poblíž Letovic.

Krátce před 17. hodinou vyslalo operační středisko jednotky k nahlášenému požáru. Po příjezdu se hasiči snažili zabránit rozšíření požáru do okolí.

Plameny zachvátily 300 balíků slámy uskladněné v zastřešeném prostoru o rozměrech asi 50x20 metrů.



Na místo bylo postupně vysláno 12 hasičských jednotek vyhlášen byl 2. stupeň poplachu. Velitel zásahu rozdělil prostor na 4 úseky z toho dva se soustředily na likvidaci požáru, další na zásobování vodou z čerpacího stanoviště a poslední úsek zajišťoval týlové zabezpečení zasahujícím hasičům. S rozebíráním slámy pomáhala místní technika a také hasičský nakladač.

Požár se podařilo dostat pod kontrolu před půlnocí. Pokračovalo prolévání požářiště vodou, které skončilo asi 30 minut po půlnoci.

Příčinu požáru hasiči vyšetřují. Škoda se předběžně odhaduje na jeden milion korun. Při události se nikdo nezranil. **Zdroj HZS JmK**

Turisté se vydali do Olešnice

REGION - Boskovičtí turisté se vydali poslední květnovou sobotu do Olešnice. Využili krásného počasí a po téměř dvaceti kilometrech došli do Letovic.

Foto Jaroslav Oldřich



Omezení v dopravě

REGION - Od 12.12.2021 probíhá velká vlaková výluka na trati Brno – Blansko. Od 1.6.2022 do 26.8.2022 se tato výluka rozšíří o výluku obou traťových kolejí Březová nad Svitavou – Svitavy a o výluku napájení v úseku Blansko – Svitavy. To bude mít zásadní vliv na dopravu v celém úseku Brno – Blansko – Svitavy. Od 1. do 7.6.2022 a v srpnu 2022 navíc proběhne výluka ve výluce v úseku Blansko – Rájec-Jestřebí.

Rychlíky R19 a spěšné vlaky S2 (Svitavy) – Březová n. Sv. - Brno

Všechny vlaky obou linek budou ve směru od České Třebové ukončeny a budou začínat ve Svitavách. V úseku Svitavy – Brno zajištěna náhradní doprava třemi autobusovými linkami:

1) Přímá linka xR19A Svitavy – Březová n. Sv. – Letovice – Brno a zpět v časech rychlíků a spěšných vlaků ve Svitavách. Přeprava kol bude zajištěna dodávkou u všech denních spojů.

2) Přímá linka xR19B Svitavy – Březová n. Sv. – Letovice – Skalice n. Sv. – Boskovice – Blansko a zpět opět v časech rychlíků a spěšných vlaků ve Svitavách. Přeprava kol bude zajištěna dodávkou v soboty, neděle a státní svátky u denních spojů.

3) Přímá linka xR19S Skalice n. Sv. – Brno a zpět v časech nahrazovaných vlaků ve Skalici n. Sv. tak, aby byly zajištěny přípojové vazby ve Skalici n. Sv. mezi linkou náhradní dopravy a návaznými linkami IDS JMK.

Všechny autobusy náhradní dopravy budou označeny xR19 a cílovou stanicí, případně směrem jízdy.

Linka S2 Brno – Blansko – Letovice

1) V úseku Brno – Blansko bude nadále zajišťována náhradní autobusová doprava linkou xS2B ve stávajícím rozsahu a v úseku Brno-Královo Pole – Blansko linkou xS2K a 233 s částečným omezením spojů, které v Blansku navazovaly na rychlíky a od rychlíků.

2) V úseku Blansko – Skalice n. Sv. – Letovice bude zajištěna v návaznosti na náhradní dopravu Brno – Blansko vlaková doprava v motorové trakti v celodenním intervalu 60 minut.

3) V ranní a odpolední špičce pracovních dnů budou v úseku Blansko – Skalice n. Sv. vybrané spoje náhradní dopravy linky xS2B Brno – Blansko prodlouženy přes Rájec-Jestřebí až do Skalice n. Sv. tak, aby půlily 60minutový interval os. vlaků ve výše uvedeném úseku na 30 min. a byly zajištěny přípojové vazby ve Skalici n. Sv. na linky IDS JMK dvakrát za hodinu, jednou od vlaku a podruhé od autobusu NAD. Obdobně to platí i v opačném směru Skalice n. Sv. – Blansko – (Brno).

Linka S21 Skalice – Boskovice – (V. Opatovice)

1) Z důvodu zajištění zachování přípojů mezi linkami S2 a S21 ve Skalici n. Sv. po dobu motorového provozu na lince S2, kdy vlaky od Blanska budou do Skalice n. Sv. přijíždět později a ve směru do Blanska odjíždět dříve, budou vlaky na lince S21 nahrazeny náhradními autobusy xS21 v 60minutovém intervalu, vlak by tyto těsné přípoje nemohl obousměrně zajistit.

2) Rozsah dopravy mezi Boskovicemi a V. Opatovicemi zůstane zachován dle platného JŘ, jen s určitou úpravou časových poloh autobusů náhradní dopravy.

Linka S22 Svitavy – Březová n. Sv. – Letovice

Osobní vlaky ve výše uvedeném úseku budou vždy nahrazeny dvojicí spojů náhradní dopravy xS22 tak, aby jeden spoj byl vždy provázán na vlakové přípoje ve Svitavách a druhý na vlakové přípoje v Letovicích.

Výluka Blansko – Rájec-Jestřebí 1. – 7.6.2022 (+ srpen 2022)

Všechny osobní vlaky budou v dotčeném úseku nahrazeny autobusy prodloužením vybraných návazných spojů linek xS2B a xS2K z Brna přes Blansko do Rájce-Jestřebí a opačně s přestupem mezi autobusy a vlaky v Rájci-Jestřebí. Tato výluka souvisí se stavbou nového silničního nadjezdu v Blansku a bude se ještě opakovat v termínu 1. – 10.8.2022. **(zpr)**

Nemocnice Boskovice obdržela dar od Vodárenské akciové společnosti, a.s.

BOSKOVICE - Vodárenská akciová společnost, a.s., pobočka Boskovice, darovala boskovické nemocnici finanční dar ve výši sto padesát tisíc korun. Symbolický šek předali zástupci společnosti za účasti starosty města Boskovice Jaroslava Dohnálka.

Dar je určen pro transfuzní oddělení a rehabilitaci. Na transfuzní oddělení bude pořízen pultový mrazicí box, určený pro skladování čerstvě zmrazené plazmy.

Na rehabilitační oddělení byla zakoupena čtyřkomorová rehabilitační vana, díky níž může nemocnice pacientům nabídnout novou rehabilitační metodu, která je v našem regionu poměrně ojedinělá.



Akreditace po třech letech proběhla úspěšně

BOSKOVICE - Nemocnice Boskovice po třech letech úspěšně obhájila Certifikát kvality a bezpečí. Všechny nemocniční provozy prověřili externí auditoři, kteří se zaměřili jak na zdravotnické úseky, tak i na provoznětechnické segmenty.

Závěry auditorů byly velmi povzbudivé a pochvalné. Výsledky pak byly vyhlášeny před shromážděnými zaměstnanci.

Poděkování patří všem, kteří pod vedením náměstkyně pro ošetrovatelskou péči Mgr. Lenky Strnadové, MBA, celý akreditační proces připravovali a přispěli ke zdárnému průběhu i výsledku.



Příspěvek z nadačního fondu Muži proti rakovině

BOSKOVICE - Díky nadačnímu fondu Muži proti rakovině obdržela Nemocnice Boskovice finanční příspěvek ve výši sto tisíc korun na pořízení semirigidního ureteroskopu.

Jedná se o specifický přístroj používaný při urologických operačních výkonech. Přístroj se používá k diagnostickým i terapeutickým zákrokům u pacientů s různými onemocněními močových cest.

Pro pacienty je užití tohoto typu moderního přístroje bezpečné, s minimálním rizikem vedlejších komplikací.

Nemocnice Boskovice s.r.o. přijme

Zdravotního laboranta/Zdravotní laborantku pro oddělení mikrobiologie

Požadujeme:

- dokončené SŠ/VŠ vzdělání v oboru zdravotní laborant
- čistý trestní rejstřík
- schopnost týmové práce
- dobrý zdravotní stav
- jednosměnný provoz + pohotovostní služby

Nabízíme:

- vhodné i pro absolventy
- práci na odborné úrovni
- možnost osobního rozvoje
- stabilní a přátelský pracovní kolektiv
- odpovídající mzdové podmínky
- výhodně placené pohotovostní služby

Zaměstnanecké výhody:

- stravování s příspěvkem zaměstnavatele
- 5 týdnů dovolené
- 3 dny placeného zdravotního volna
- slevy na nákup v nemocniční lékárně

Nástup možný ihned.

Informace podá:

Mgr. Miroslava Hošková, DiS, Oddělení mikrobiologie,
miroslava.hoskova@nembce.cz, mikrobiologie@nembce.cz,
tel.: 516 491 590, 516 491 591
Nemocnice Boskovice s.r.o., Otakara Kubína 179, 680 01 Boskovice

Zrcadlo Blanenska a Boskovicka, zpravodajský magazín okresu Blansko. Vydavatel BBN s. r. o., Sokolská 13, 680 01 Boskovice, IČ: 277 12 770, evidenční číslo MK ČR E 17 259. **Redakce:** Radim Hruška (777 967 332, radim@bbnsro.info). **Inzerce:** 774 408 399, j.oldrich@centrum.cz. **Adresa:** Sokolská 13, 680 01 Boskovice, e-mail: radim@bnsro.info. **Tiskne:** VLTAVA LABE MEDIA a.s. Tiskárna Novotisk Olomouc. Nevyžádané materiály se nevracejí. Za pravdivost údajů v inzerci odpovídá autor. Materiály označené jako PI jsou placenou inzercí. Dopisy čtenářů nevyjadřují stanovisko redakce.

Senetářovští hasiči pořádali druhé kolo Velké ceny Blanenska

SENETÁŘOV - V neděli 29. května 2022 odstartovalo krátce po dvanácté hodině na hasičském hřišti v Senetářově druhé kolo blanenské ligy v požárním útoku.

Závod velké ceny se do Senetářova vrátil po dvouleté přestávce. V Senetářově je obrovská hasičská základna a domácí družstva skvěle reprezentují svoji obec nejen v požárních útocích.

V Senetářově se závodilo, stejně jako minulý týden na Žernovniku, ve čtyřech kategoriích, a to v mužské, ženské, veteránské a dorostenecké, do kterých se celkově přihlásilo 38 týmů. Rovná travnatá dráha s nově položeným tartanovým náběhem byla pro závodníky připravena jako vždy velice kvalitně, vidět to bylo i na dosažených časech jednotlivých závodních kolektivů.

Jako první o body do celkové tabulky Velké ceny Blanenska v požárním útoku bojovali muži, kterých se do soutěže přihlásilo 22. Nejrychlejší



pokus dne předvedl Žernovník, a to v čase 16,93 s. Druhou příčku obsadil Sychotín „B“ s časem 17,08 s a třetí skončil Bořítov „A“ s časem 17,39 s.

Ženské kategorii, do které se ke startu zapsalo 8 týmů, kralovala děvčata ze Žernovníka s časem 16,62 s. Druhá skončila domácí děvčata ze

Senetářova s časem 17,94 s a na stupních vítězů je doplnila třetí děvčata z Bořítova s časem 18,25 s.

Veteránská kategorie čítala celkem 3 startovní družstva, zvítězily Bílovice z okresu Prostějov s časem 15,09 s. Následovalo družstvo z Hlubokého z okresu Třebíč s časem 15,68 s a Žernovník s časem 16,00 s.

Do kategorie dorostu se na Senetářovský závod přihlásilo 5 družstev. Vítězství se podařilo utrhnout domácímu družstvu, které s časem 15,53 s ovládlo svoji soutěž. Druhé skončily Račice z okresu Vyškov s časem 15,93 s a třetí Ostrov u Macochy 16,93 s.

Třetí kolo Velké ceny Blanenska se uskuteční 19.06.2022 v Bořítově, kde na závodníky bude čekat velice rychlá trať za místní hasičskou zbrojnicí. Startovat se opět bude ve všech kategoriích a začátek soutěže je plánován na 12:00 h.

Více na www.vc-blanenska.com.

David Sedlák, foto Pavel Kuchař

Velká cena Blanenska odstartovala v Žernovniku

Pokračování ze str. 1

Do výborně připraveného areálu na Žernovniku přijelo za pohodového slunečného počasí vyzkoušet svoje štěstí 45 družstev ve čtyřech kategoriích. Mohli jsme vidět i několik zástupců jiných hasičských lig, a dokonce i týmy, které budou letos bojovat v Extralize České republiky v požárním útoku.

Kategorii mužů dokázali vyhrát

borci z Hrabůvky (okres Přerov) za 16,52 s, kteří právě přijeli, aby před začátkem bojů na Extralize doladili pod závodním tlakem drobné detaily ve svých pokusech. Ostatně obdobně tento závod pojali i muži z Plumlova, kteří srazili terče v čase 16,61 s a získali místo druhé. Nejlepším týmem z Blanenska se stali kluci z Míchova, kterým se povedlo pokus zavřít za 16,63 s.

Ženskou kategorii dokázala ovládnout děvčata z Černé Hory s časem 17,90 s, druhé místo pro sebe urvalo domácí družstvo, tedy Žernovník s pokusem za 18,71 s, a bronzové medaile byly pověšeny na krky hasiček z Lysic 19,02 s.

V kategorii veteránů zvítězili borci z Bílovic za čas 17,31 s, body za druhé místo si odvezli kluci do Sychotína za čas 20,89 s a domácí bor-

ci ze Žernovníku bohužel svůj pokus nedokončili.

Soutěž v kategorii dorostu, která se pomalu rozjíždí, co se počtu družstev týká, dokázali vyhrát kluci z Vyškovských Račic za 17,39 s, a druhý stupínek vystoupal smíšený tým z Ostrova u Macochy 18,59 s a třetí příčku obsadil opět smíšený tým dorostu z Kotvrdovic 19,44 s.

Jiří Vymazal

Nemocnice Blansko chystá přesun a rozšíření...

Pokračování ze str. 1

Se vznikem sítě urgentních příjmů v Česku, jejichž podobu a provoz upravuje Ministerstvo zdravotnictví ČR Metodickým pokynem pro zřízení a vedení urgentních příjmů poskytovateli akutní lůžkové péče, došlo k vytvoření nové odbornosti, kdy zdravotníci mohou pacienta na urgentním příjmu v ambulantním režimu ošetřovat až 24 hodin. Na to ve stávající ambulanci není dostatek místa. „Jak se postupně medicína vyvíjí a jak každoročně roste počet ošetřených pacientů, začínají být prostory stávajícího urgentního příjmu nedostačující,“ upozorňuje Navrátil.

„Navíc již není nutné umístění urgentního příjmu v blízkosti JIP, protože koncepce urgentních příjmů je

nyní postavena na tom, že toto pracoviště má k dispozici expektační (sledovací) a resuscitační lůžka, jejichž přístrojové a technické vybavení odpovídá parametrům lůžek na jakékoliv intenzivní péči. Takže nestabilního pacienta se selháváním základních životních funkcí můžeme plně specializovaně zabezpečit přímo na urgentním příjmu,“ podotýká lékař s tím, že blanenská nemocnice spadá do kategorie Urgentní příjem II. typu, kde předepsaný počet lůžek činí tři expektační a jedno resuscitační. Lůžka budou napojena na centrální monitor, který dokáže například automaticky sledovat, kolik roztoku zbývá v infuzích u všech pacientů.

„Z tohoto pohledu si od vybudování

nového urgentního příjmu slibujeme i to, že se sníží tlak na lůžková oddělení. Některé akutní stavy (například gastroenteritidu) může vyřešit podání dvou tří infuzí a druhý den jde pacient domů. Není tedy nutná hospitalizace na lůžkovém oddělení, s jehož kapacitou tím pádem můžeme počítat třeba při léčbě chronických onemocnění apod,“ zmiňuje náměstek nemocnice.

Přesun této ambulance do přízemí je žádoucí zejména z toho důvodu, aby byla co nejbližší k příjezdové cestě rychlé záchranné služby a zároveň k pracovištím zajišťujícím další vyšetření – zobrazovací, laboratorní. Z urgentního příjmu se plánuje propojení chodbou přímo na radiodiagnostické pracoviště, takže doba vedoucí k vyšetření pacien-

ta, který potřebuje například okamžitě udělat CT, se výrazně zkrátí. Do laboratoří by zase mohla vést potrubní pošta k rychlému posílání odebraných vzorků.

Prostory urgentního příjmu mají v současné době pět místností. Je zde možnost izolace pacientů s potenciálně nakažlivými onemocněními. V budově je dostupné pracoviště laboratoří a zobrazovacích metod včetně CT a magnetické rezonance, a to s nepřetržitým provozem. Heliport se nachází v dosahu transportu převozným lůžkem. Po vybudování nového zájmu přibude například recepce, jejíž pracovníci ušetří čas zdravotnickému personálu.

Více na www.zrcadlo.net.

Marie Kalová

Asfaltové parkoviště nahradí zelené plochy a místa k posezení

BLANSKO - V centru města Blanska začala rekonstrukce části náměstí Republiky. Úpravy čekají dosud ne-revitalizovanou plochu nacházející se mezi Poduklím a již vydlážděným prostorem v jižní části náměstí. Té dominují vodní prvky symbolizující ponornou říčku Punkvu, součástí náměstí jsou také stání pro automobily v prostranství před bankou a budovou městského úřadu. Revitalizace nyní čeká také původní asfaltové parkoviště v severní části náměstí, to částečně nahradí zelené plochy, posezení a místa pro odpočinek a zastavení. Stavební úpravy na náměstí Republiky skončí letos v srpnu.

„Úpravy čekají jeden z posledních prostorů v centru města, který je v původním neutěšeném stavu. Chceme, aby se stal pro obyvatele přívětivějším a navázal na již upravené části náměstí Republiky,“ vysvětlil starosta Jiří Crha.

Asfalt na náměstí nahradí zelené plochy s různými druhy vzrostlé vegetace a nové dláždění. Novou po-



dobu dostanou i parkovací místa pro auta. Díky úpravám zabere parkoviště menší plochu, parkovací místa bu-

dou jinak uspořádaná a soustředěná v blízkosti komunikace. Počet stání ale zůstane stejný jako dosud. Projekt

počítá také s novým veřejným osvětlením nebo mobiliářem.

Úpravy čekají i terasy oddělující náměstí Republiky od Seifertovy ulice. I na nich se objeví nové lavičky. Schodiště vedoucí mezi kaskádami zůstane zachované, boční cesta se schody se ale promění v bezbariérovou.

Zhotovitel v pondělí převzal staveniště. Během stavby bude rekonstruovaná plocha oplocená, lidé tak budou muset při průchodu náměstím Republiky zvolit v případě potřeby alternativní cestu.

„Stavební práce samozřejmě přinesou omezení, rád bych proto požádal všechny obyvatele i návštěvníky města, aby byli trpěliví. Věřím, že se vše zvládne bez zbytečných průtahů a vše nám pak vynahradí nově upravené náměstí s odpočinkovou zónou s posezením a spoustou zeleně,“ doplnil starosta.

Úpravy části náměstí Republiky by měly trvat do poloviny srpna. Náklady činí zhruba deset milionů korun.

Zdroj www.blansko.cz

Na kolech jsme vyjeli na výlet s Vodárenskou

REGION - V sobotu 21. května uspořádala Vodárenská akciová společnost divize Boskovice již desátý ročník cyklovýletu tentokrát nazvaný Na kole Čes-tou boskovické vody III. Každý účastník dostal letáky s mapkou a dárek cyklistickou láhev ve vodárenských barvách. Ze Sportparku Boskovice vyjela víc než stovka cyklistů lesem a polí, pře-jeli jsme místní dráhu a krajem Sudic do-jeli na vodojem Sudice. Tady první výklad experta a další na vodojemu Paměťce. Těžkým výjezdem a sjezdem přes Ame-riku jsme se dostali k zaniklým lázním Andělka, z kterých zůstal jen pramen, kde jsme nabrali vodu.

Přes Kladoruby na Kochov a dalším

náročným lesním terénem k záložnímu vodojemu Velká Roudka vedle penzionu U Kocoura. Potom přišel nejtěžší úsek. Výjezd k vodojemům Velké Opatovice a náročný kamenitý sjezd dolů. To sjezd ani nebyl ale spíš schod, poně-vadž všichni kola vedli, takže pomalý a opatrný sestup. Pak už jsme klesli až k zámku Velké Opatovice, kde je vodní zdroj a čerpací stanice, nejvýznamnější na okrese. Zde nás uvítala fanfára a hudební vsuvka dechového tria Vágner. Odborný výklad, prohlídka čerpačky a občerstvení. Horalky, čaj, káva a samozřejmě voda ze zdejšího vrtu.

Kolem zámku a zase nahoru okolo Opatovického Hradiska k vodojemům

Hradisko a Borotín, načež dolů k dokončenému dálničnímu mostu nedokončené dálnice Vratislav – Vídeň, kde se nachází napojení Šebetova do skupinového vodovodu Velké Opatovice – Boskovice. Napojení Sudic na tento páteřní vodovod je u Vázan. Posledním náročným úsekem bylo překonání Mojetinského hřbetu a pak už odpočinek na hrázi přehrady Boskovice na říčce Bělé. Zde jsme pořídili společnou fotografii a pan ředitel Ing. Petr Fiala pronesl poutavou odbornou promluvu.

Pak už vodojem Doubravy s vyhlídkovou plošinou s pohledy na Boskovi-ce a okolí a návrat do Sportparku. Tady jsme vyplnili vodárenský kvíz a vyloso-

vání úspěšní řešitelé dostali věcné ceny. Občerstvení debrecinky, tvarůžková klobása, chleba, cukrovinky, limo, pivo a mytí zablácených kol po dvačtyřiceti náročných, ale pohodových a zábavných kilometrech. Hrála hudba a my jsme se veselili. Nejmladším účastníkem byla šestiletá Edita z Tvarožné. Více než stovka výletníků nejen z jihomoravského kraje byla spokojena a nezbývá než Vodárenské divizi Boskovice poděkovat za vydařený, poučný a zábavný výlet. Ačkoli jsou boskovické vodárny divizí Vodárenské a. s., jejich vyjíždky mají li-govou úroveň a ostatní by si z nich mohli vzít příklad. Všem se nám to líbilo a těšíme se na další.

Jiří Vymětalík





Na Vyšší odborné škole a střední škole Boskovice, příspěvková organizace probíhaly v uplynulých dnech maturitní zkoušky. **Foto Jaroslav Oldřich**

Vyšší odborná škola a střední škola Boskovice,
příspěvková organizace

www.vosassboskovice.cz, ☎511 123 101, email: skola@vassboskovice.cz



OBORY VOŠ

zvládneš to!

- Diplomovaná všeobecná sestra
- Finančníctví a bankovníctví
- Fyzioterapie zvířat
- Cestovní ruch
- Ekonomika a podnikání
finanční řízení a zdaňování
ekonomika nemovitého majetku

MATURITNÍ OBORY

- Hotelnictví a turismus
- Veterinární prevence
- Informatika v ekonomice
- Informační technologie
- Praktická sestra

UČEBNÍ OBORY

- Kuchař - číšník
- Zahradník



NEŽIJ VTEŘINOU 2022

4. 6. 2022 11:00-16:00, SLOUP V MORAVSKÉM KRASU

- Prezentace mototeamu Krajského ředitelství policie Jmk, Vojenské policie a Hradní stráže
- Ukázka techniky, výstroje a vybavení jednotlivých složek IZS
- Ukázka Moto Gymkhany, Ondra „Krupič“ Kroupa a Jirka Dvořák reprezentanti v ČR i Evropě
- Jednonohý jezdec Aleš Eger
- Pavel Kubera dragsterový závodník
- Pietní vzpomínka na zesnulé motorkáře v 13:00 hod
- Motocyklový trenažer, otočný trenažer a trenažer mrtvých úhlů
- Ukázky airbagových vest
- Prezentace bezpečnostních a ochranných prvků, oblečení a přileb pro motorkáře



DEN

OTEVŘENÝCH



DVEŘÍ



OBVODNÍ ODDĚLENÍ a DOPRAVNÍ INSPEKTORÁT BLANSKO

Bezručova 31

8. června 2022

od 14:00 do 18:00 h

Toužíš po smysluplné atraktivní práci v místě svého bydliště?
Registruj se na uvedených kontaktech a dozvíš se vše přímo na místě.



REGISTRACE

JIHOMORAVSKÝ KRAJ



+420 601 158 601



naborbrno@pcr.cz



Hodonín u Kunštátu,
Památník holokaustu
Romů a Sintů na Moravě

Muzejní noc v Hodoníně u Kunštátu

4. 6. 2022

18 h
komentovaná prohlídka
expozice Tábor Hodonín u
Kunštátu: Průsečík tragických
osudů 1940–1950. Střední
Evropa

20.30 h
promítání dokumentárního
filmu Lety

21.30 h
beseda s Renatou Berkyovou
(režisérka, scénáristka filmu
Lety)

22 h
noční komentovaná prohlídka
areálu památníku

Celý program je ZDARMA.



KČT, ODBOR VELKÉ OPATOVICE
pořádá v sobotu

17. 6. 2022 Putování za šamotovým plátkem

peší trasy 7, 10, 17, 30, 35, 46 a 51 km
cyklotrasy 40, 75 a 100 km

Start: 6:00 až 10:00 sokolovna Velké Opatovice

Cíl: do 18:00 Restaurace Pod kostelem - zahrádka,
Velké Opatovice

Startovné 30,- Kč, děti 6-15 let 10,- Kč, děti do 6 let zdarma

Odměna: diplom

Mapy budou vydány na startu

Pochod je spolufinancován městem Velké Opatovice

EXKURZE NA HRADISKO U SVITÁVKY

Jak se žilo na hradisku od doby
kamenné do středověku?

sraz 11.6. 13:30 Mladkov

Provádět budou archeologové Mgr. Lukáš Bedáň,
PhDr. Antonín Štrof, CSc.

Více informací na <https://www.facebook.com/muzeumboskovicka> a <https://www.muzeum-boskovicka.cz/>



jiho**moravský** kraj



Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých
České republiky, zapsaný spolek
oblastní odbočka Blansko

vás zve na koncert v rámci 28. ročníku festivalu
DNY UMĚNÍ NEVIDOMÝCH NA MORAVĚ

**BARBORA
MIRGOVÁ**
zpěv

**14/6
2022**
14:00 hod.

Boskovice
Muzeum
regionu
Boskovicka

& klavírní
doprovod **RÁCHEL
SKLENIČKOVÁ**

jiho**moravský** kraj



Vstupné dobrovolné

Jaromíra Vítková uvedla výstavu malíře Bernarda v Senátu

PRAHA, KŘETÍN - Každý senátor má možnost jednou za rok uspořádat v Senátu výstavu a dát tak prostor někomu z regionu.

V úterý 24. května 2022 byla vernisáž zahájena výstava malíře Petra Bernarda ze Křetína v předsálí Jednoty sálu.

„Starosta obce Křetína Bořek Procházka mi doporučil právě Petra Bernarda a jeho obrazy, které jsou velmi zajímavé. Častým motivem je krajina a příroda Čech a Moravy, kterou po-

eticky ztvárňuje na malířská plátna,“ sděluje senátorka Vítková.

Petr Bernard se narodil v Děčíně. Malování se věnuje od dětských let a základní znalosti o malbě získal pod vedením akademického malíře Břetislava Kmenta.

„Mým cílem je zachytit náladu, pocit a kouzlo okamžiku. Je jedno, zda jde o krajinomalbu, zátiší nebo figurální motiv,“ sděluje malíř Petr Bernard, jehož obrazy budou v Senátu do 6. 6. 2022. **Barbora Palánová**



V Boskovících prožili odpoledne plné soutěží a her pro děti i dospělé

BOSKOVICE - V neděli 22. května pořádala Tělovýchovná jednota Rytmus Boskovice, za podpory města Boskovice a Základní školy Boskovice, pro děti a rodiče odpoledne plné her a soutěží. Zábavná akce pro celou rodinu se uskutečnila v rámci oslavy osmistého výročí první písemné zmínky o městě Boskovice.

První část programu byla připravena ve sportovním areálu základní školy na Slovákově ulici. Děti tam na celkem sedmi stanovištích plnily různé úkoly především sportovního zaměření.

V amfiteátru Centra polytechnické výchovy v Boskovících se pak před-



stavily děti z kroužků Tělovýchovné jednoty Rytmus.

Zaplněnému hledišti se představili rodiče a děti, nejmenší gymnastky, starší gymnastky, Dance kids a taneční kroužek.

Všichni sklidily potlesk zaplněného hlediště. Vystoupení připravily: Jitka Muchová, Irena Urbani, Karolína Janičková, Ivana Kapounová, Lenka Moltová, Jana Simerská a Radka Boháčková.

Předsedkyně TJ Rytmus Věra Opatřilová, která celou akci moderovala, na závěr poděkovala všem za účast a podporu této akce a pozvala je na závěrečné opékání párků.

Text a foto Jaroslav Parma



V sobotu 21. května 2022 se v odpoledních hodinách uskutečnila 10. Národní přehlídka sokolských pěveckých sborů v boskovické sokolovně. Za náš okres zde zazpíval Ženský pěvecký sbor Sokol Jedovnice. Z Brna vystoupil Ženský pěvecký sbor Sokol Brno-Židenice. Z jižní Moravy zazpívaly krojované Marijánky ze Sokola Vacenovice a Mužský sbor Vlčnov. Z Vysočiny přijel zazpívat smíšený pěvecký sbor Foester ze Sokola Jihlava. Z Královských Vinohradů naši sokolovně zazpíval smíšený pěvecký sbor Gaudium Praha a z Kamy sbor Phurore/Raňija. **Text a foto Monika Šindelková**

Budova Sokolovny v Benešově se dočkala obnovy

Na jaře roku 2021 podala Tělocvičná jednota Sokol Benešov prostřednictvím MAS Boskovicko PLUS Žádost o dotaci na Státní zemědělský intervenční fond – Program rozvoje venkova k projektu „**Obnova Sokolovny v Benešově**“. Tělocvičná jednota byla se svojí Žádostí o dotaci úspěšná a na pořízené vybavení jí byla přislíbena dotace ve **výši 400 000,-Kč**, tedy 80% z výdajů projektu ve výši **500 000,-Kč**. Obnovené prvky budovy Sokolovny zajistí vyšší komfort a atraktivitu budovy Sokolovny a vytvoří adekvátní zázemí k provozování širokého spektra aktivit, k trávení volného času pro všechny skupiny obyvatel a zejména bude i nadále sloužit jako zázemí pro TJ Sokol Benešov, další místní spolky a občany obce Benešov.



PROJEKT

„**Obnova Sokolovny v Benešově**“

JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKOU UNIÍ

Hlavní cíl: Podpora projektu konečných žadatelů naplňující cíle SCLLD Místní akční skupiny Boskovicko PLUS.



PROJEKT

„**Obnova Sokolovny v Benešově**“

JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKOU UNIÍ DÍKY REALIZACI STRATEGIE „**BOSKOVICKO ŽÍJE**“

Hlavní cíl: Podpora projektu konečných žadatelů naplňující cíle SCLLD Místní akční skupiny Boskovicko PLUS.



Boskovický rodák MUDr. Karel Svěrák byl popraven s celou rodinou

MUDr. Karel Svěrák, nar. 22.10.1889 v Boskovicích, popraven v Mauthausenu 24.10.1942

Když v protektorátu přistáli na konci roku 1941 členové skupiny Anthropoid, byli zpočátku v péči Červeného kříže. Bylo nutné pro ně zajistit bezpečné ubytování a stravu. Později navázali členové ČsČK spojení s Masarykovou ligou proti tuberkulóze a požádali o další pomoc. Do této akce byl zapojen i MUDr. Karel Svěrák, který měl pomoci při zajišťování úkrytu pro parašutisty.

V rámci lékařských vyšetření se v ordinaci MUDr. Karla Svěráka odehrávaly v Praze, v Ječné ulici konspirativní schůzky. Parašutisté se nemohli zdržovat na jednom místě pro četné domovní prohlídky. Obrátili se na msgra Otu Stanovského kanovníka kapitoly svatovítské, zda by se nemohli ukrýt v některém klášteře. Msgr. Stanovský odmítl s odůvodněním, že mu to jako knězi nedovolují ani církevní, ani světské zákony. Vypomohl však biskup pravoslavné církve Gorazd, ten rozhodl, aby podzemní prostory pravoslavného chrámu Cyrila a Metoděje v Reslově ulici byly dány parašutistům k dispozici.

V sobotu 27.5.1942 zazněly v zatáčce v Praze Kobylisích výstřely které měly usmrtit zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha. Atentát provedli Josef Gabčík, kterému však selhal samopal, ale těžká zranění mu způsobila detonace pumy, kterou vrhl na jeho auto Jan Kubiš.

Atentát na Heydricha byl považován za nejvýznamnější odbojovou činnost v Evropě a měl takový ohlas, že Británie a Francie odvolaly své podpisy pod mnichovským diktátem. Heydrich prosazoval konečné řešení české otázky – 2. října 1941 prohlásil, „že Čech v tomto prostoru už nemá konec konců co pohledávat a on se nebude pokoušet předělávat tuhle svoloč českou podle metody na Němce. Plánoval rovněž vymýcení českého národa tak, že schopní lidé budou posíláni jako otroci do říše na ty nejtěžší práce až do té doby, kdy budou úplně jako národ zlikvidováni.

Po té, co Reinhard Heydrich 4. července 1942 v nemocnici Na Bulovce umírá, začíná v českých zemích teror, jaký zde nebyl nikdy v minulosti praktikován. Přesto, že gestapo pátrá s aktivitou téměř nadlidskou, pár zatčených se sice najde, ale ti nemají s atentátem nic společného. Za schvalování atentátů jsou popravováni stovky lidí bez soudu.

Až 16.6.1942 se na německé vyšetřovatele usměje štěstí. To když parašutista – Jidáš Karel Čurda vstoupil do tehdejšího Petschova paláce, hlavního sídla pražského gestapa. Je to právě jeho výpověď, která roztočí kolotoč zatýkání a mučení zakončené

popravami. Po Čurdově výpovědi jsou záykáni všichni, kdo se kolem parašutistů jen mihli. To již mají nacisti na rukou krev vyvražděných Lidic a stovky popravených Čechů, „kteří schvalovali atentát na zastupujícího protektora“, kdy lidé byli stříleni bez soudu.

Dne 18.6.1942 brzo ráno se nedaleko Vltavy v Reslově ulici zvedá opona tragického dějství, během něj padne všech sedm parašutistů ukrytých za pomoci duchovních v kryté kostela Cyrila a Metoděje. Bránili se statečně do poslední chvíle a poslední kulkou ze své zbraně ukončila většina z nich svůj život.

Další průběh pak byl rychlý a pro účastníky katastrofální. Celá akce byla prozrazena. 26.6. byl zatčen Jan Sonnenvend a rodina Fafkova, msgr. Stanovský, , 7.7. MUDr. Karel Svěrák. V uvedený den byl na služební cestě ve východních Čechách. Gestapo obsadilo v ten den jeho byl v Ječné ulici a odvezli jeho 17-letou dceru Iris. Po příchodu domů byl přepaden, prohledán, zatčen a odvezen na Pankrác. 24.7. byla zatčena jeho manželka Marie. Byt byl zapečetěn. Jeho 15-letý syn Karel , který nebyl náhodou doma, uchýlil se ke své babičce. Ani ten však neunikl gestapu, byl vypátrán a zatčen 2.srpna. Všichni byli vyslýcháni. 20.8. byla celá rodina Svěrákova odvezena do Malé pevnosti v Terezíně. Vyšetřování atentátu prováděla zvláštní komise v Berlíně. 3. Zář 1942 vynesla rozsudek nad biskupem Gorazdem a jeho pomocníky. Pro všechny to byl rozsudek smrti. Po ukončení procesu měl soudní tribunál poradit, v níž určil, že všichni ostatní účastníci v počtu 270 osob budou vězněni až do konce války. Tento rozsudek však nebyl v Berlíně potvrzen. Konalo se další přelíčení před staným soudem, který nad všemi 270 osobami vynesl trest smrti.

Dne 22. října 1942 byli převezeni do Mauthausenu a o dva dny později 24. října byli popraveni.

Na úmrtních oznámeních, které dostala sestra MUDr. Karla Svěráka byla doba jednotlivých poprav udána takto: 24.10.1942 v 11.42 hod byla popravena 17-letá dcera Iris, v 11.44 hod manželka Marie, ve 14.00 hod 15-letý syn Karel a 14.02 hod MUDr. Karel Svěrák.

Připomeňme si v krátkosti životopis MUDr. Karla Svěráka.

Jeho rodný dům stál na ulici, která byla ihned po 2. Světové válce pojmenována jeho jménem a na dům byla dána pamětní deska. Dům byl zbourán deska byla předána na MNV, kde se později však nenašla. V Boskovicích vychodil obecnou školu a gymnázium maturoval 2.7.1910.

Jeho studium na lékařské fakultě přerušila

1. Světová válka. V červenci 1914 musel narukovat na vojnu. Sloužil většinou jako zdravotník na různých místech fronty. Konec války prožil v zajateckém táboře na Italské frontě u Gorice jako člen chirurgického oddělení polní nemocnice až do 31.10.1918. Po válce se hlásil na velitelství v Praze do služeb nově vzniklé ČSR. Obdržel studijní dovolenou a po promoci odešel v hodnosti nadporučíka zdravotnictva na Slovensko do Ružomberoku. Tam založil odbočku Československého červeného kříže a poradnu Masarykovy ligy proti tuberkulóze. Zde značně přispěl ke zlepšení zdravotního stavu obyvatel, bezplatně léčil, radil a vychovával.

V lednu 1929 byl převelen do Brna, kde působil v hodnosti majora na vnitřním oddělení divizní nemocnice. V Brně měl i vlastní vyhledávanou ordinaci na náměstí Svobody. Velkou péči věnoval brněnské odbočce Mladé generace lékařů. Když přešel na ministerstvo zdravotnictví do Prahy, kontakty s Brnem neustále udržoval. V roce 1936 odešel do zálohy.

Životním cílem MUDr. Karla Svěráka bylo v době před válkou vybudovat ve svém rodišti v Boskovicích velkou, moderně zařízenou nemocnici, která by vyhovovala potřebám celého zdejšího kraje. I když na tomto úseku usilovně pracoval, nepodařilo se mu plán uskutečnit, plány a veškeré nadšení zastavila válka. Úsilím některých nadšenců a obětavým pracovníkům se po druhé válce podařilo sen MUDr. Karla Svěráka splnit a na podzim v roce 1958 byla slavnostně otevřena a zprovozněna nová a na tehdejší dobu moderní nemocnice. Od začátku stavby se počítalo s tím, že nová nemocnice v Boskovicích ponese jméno MUDr. Karla Svěráka. V této době však nebylo toto možné z tehdejších politických důvodů. Pojmenovaná byla tedy alespoň jeho jménem zasedací síň. Zasedací síň byla zrušena a přeměněna na rehabilitaci a jméno Karla Svěráka před vstupem bylo rovněž odstraněno. V současné době při posledních oslavách výročí otevření nemocnice byla jménem MUDr. Karla Svěráka pojmenována knihovna, která je v 2. patře.

V současné době, kdy si připomínáme 80. výročí od hrdinství parašutistů skupiny Anthropoid a atentátu na Heydricha a všech hrdinů domácího odboje, kteří jim pomáhali a za tuto činnost obětovali své životy toho nejcennějšího, svého života a života svých nejbližších jako tomu bylo i v případě našeho rodáka, kdy s ním byla v Mauthausenu popravena jeho manželka Marie, dcera Iris a nejmladší, ještě dítě, syn Karel.

Věnujme jim tedy s velkou úctou naši vzpomínku. Čest jejich památce.

**Jaroslava Kovaříková, Klub přátel Boskovic
Podle různé literatury**



Dne 8. června uplyne deset let od chvíle, kdy nás navždy opustil

Ing. Pavel Stara.

*Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Vzpomínají rodina a přátelé.*



Levně prodám 260 ks propisovacích tužek s logem, najdu geopatogenní zóny a paranormální jevy a odstraním bez stěhování nábytku. **Tel.: 776 106 964**

Prodám plynový vaříč, dvoukolový + láhev. Cena dohodou. **Tel.: 737 565 661**

Kontakt na inzerci:

774 408 399

j.oldrich@centrum.cz



2022 | KUNŠTÁT | areál Panské zahrady | XIII. ročník

SOBOTA 11. ČERVNA

- 10:00 – Otevření jarmarku a řemeslných dílen
- 13:30 – Slavnostní zahájení Svátků řemesel
- 14:00 – Ukázka hipoterapie - Hipocentrum Bělá u Jevíčka
- 14:45 – Rytířský turnaj na koních (Haraldos Stunt Brothers, fantazie, harmonie, akce)
- 15:45 – Program pro děti (Streets4Kids-Daniel Lacek a team)
- 17:30 – Akrobatická jízda na koních - Džigitovka (Haraldos Stunt Brothers)
- 18:00 – S koňmi v harmonii (Haraldos Stunt Brothers a Lucie Bukovanská)
- Volnost s koňmi (Haraldos Stunt Brothers a Lucie Bukovanská)
- Uherská pošta (Haraldos Stunt Brothers a Natalie Novak a Michal Bednář)
- Španělská škola ve volnosti (Haraldos Stunt Brothers a Martin Povr)
- Volná drezura (Michal Bednář)
- 19:45 – S koňmi v akci
- Závody římských vozů (stáj Trojan a Haraldos Stunt Brothers)
- Rytíři (Haraldos Stunt Brothers)
- Souboje na koních (Haraldos Stunt Brothers a hosté)
- 21:00 – Symfonický orchestr města Boskovic
- 22:00 – Noční show - S koňmi do světa snů (Haraldos Stunt Brothers a vzácní hosté)

NEDELE 12. ČERVNA

- 10:00 – Otevření jarmarku a řemeslných dílen
 - 13:00 – Slavnostní zahájení Svátků řemesel
 - 14:00 – Rytířský turnaj na koních (Haraldos Stunt Brothers, fantazie, harmonie, akce)
 - 15:00 – Program pro děti (Streets4Kids-Daniel Lacek a team)
 - 16:00 – Akrobatická jízda na koních - Džigitovka (Haraldos Stunt Brothers a vzácní hosté)
 - 16:15 – S koňmi v harmonii
 - Volnost s koňmi (Haraldos Stunt Brothers a Lucie Bukovanská)
 - Uherská pošta (Haraldos Stunt Brothers a Natalie Novak a Michal Bednář)
 - Španělská škola ve volnosti (Haraldos Stunt Brothers a Martin Povr)
 - Volná drezura (Michal Bednář)
 - 17:15 – Slavnostní závěrečná ceremonie (Haraldos Stunt Brothers - všichni účastníci jarmarku)
 - 17:30 – Ukončení jarmarku
- MŮŽETE SE TĚŠIT NA:**
- Řemeslné dílny s ukázkami zapomenutých řemesel
 - Prodejní řemeslné stánky
 - Prezentaci řemeslných škol a učilišť – Flašinetáře
 - Placky z pece – Trdelníky – Frgály – Doboové speciality
 - Historický dřevěný kolotoč – Dětské diniky – Soutěže pro děti
 - Jízdu na ponících – Výstavu drobného zvířectva – Králičí hop
 - Pečení chleba v historické cihlové peci

www.svatkyremesel.cz

ŘEMEGLA V KUNŠTÁTĚ, z.s.



MĚSTO KUNŠTÁT

Jihomoravský kraj

pod záštitou hejtmanky JMK Jana Grolicha

Z pozůstalosti po letcích, vojácích, partyzánech, četnicích, hasičích, skautech, vysokých funkcionářích apod. koupím vyznamenání, odznaky, průkazy, písemnosti, foto, části uniforem apod. **Tel.: 608 420 808**

Prodám kalendářičky 1500 ks, různé ročníky a druhy a slepené plastické modely letadel 1:72 /i. a II. světová válka a civilní dopravní /. **Tel.: 728 977 354**

Z důvodu stěhování do podstatně menších prostor prodám spoustu věcí. Např. rohovou vanu NEO 150 x 150 cm- Výrobce RIHO Suchý, bílo zlatou mramorovanou skládačku kuch. linky a mnoho dalšího. K vidění cca 4 km od Boskovic. Prohlídka možná- foto zašlu. **Mob.: 607 903 121**

**Koupím garáž
v Boskovicích, platba
v hotovosti.**

Nabídněte - tel.: 774 408 399

**5.6. 2022
DEN DĚTÍ
TEENAGE**

**PARK
SHOW
BOSKOVICE**



Parkour show - Lubo Baum | Improve Yourself

Bike Show - Vašek Kolář

Aikido Boskovic

Taneční skupina Body Rockers

představení / workshopy / hudba

start: 13:00 / vstup: 60 Kč děti a 100 Kč dospělí

Park u Zámeckého skleníku / areál Letního kina

kulturaboskovice.cz

Z Velkého Meziříčí s bodem, ve druhé půli vyrovnával Smrčka

BLANSKO - Druhou remízu za sebou si připisují fotbalisté Blanska, kteří hráli ve Velkém Meziříčí. První půle sice dopadla 1:0 pro soupeře, dvacet minut před koncem však srovnal na nerozhodný stav Filip Smrčka, čímž týmu pojistil třinácté místo MSFL.

FC Velké Meziříčí - FK Blansko 1:1 (1:0), 20. Plichta – 70. Smrčka.

Sestava: Nešetřil – Blažík, Smrčka, Černý, Feik, Šíp (71. Chyla), Zúbek, Todorčič, Štencl (90. Fiala),

Machálek (C), Tulajdan (57. Alexa).

Žádná větší změna se v sestavě Blanska nekonala. Mezi tyčemi úřadoval Petr Nešetřil, na hřišti nechyběl ani kapitán Tomáš Machálek. Jedinou změnou oproti minulému kolu byla absence Martina Pecucha, která tak otevřela dveře do zahajovací jedenáctky Marku Zúbkovi.

V prvním poločase padla jediná branka, kterou měli na svědomí domácí. Za Velké Meziříčí se

sřecky prosadil Antonín Plichta, když kolem dvacáté minuty otevřel skóre. Tento výsledek navíc vydržel až do konce dějství a Blansko mělo co dělat, aby ve zbytku utkání srovnalo.

Nerozhodný stav přesto hosté vybojovali. Na prahu závěrečné dvacetiminutovky mířil přesně Filip Smrčka, čímž upravil výsledek na finálních 1:1. Blansko tak na půdě Velkého Meziříčí urvalo bod a podruhé za sebou odešlo bez porážky.

V tabulce MSFL však zůstává situ-

ace stabilní. Svěfenci trenéra Petra Vašíčka se nacházejí na třináctém místě se ziskem 32 bodů. Do konce soutěže zbývá odehrát tři duely, přičemž hned dva z nich čekají Blansko v nadcházejícím anglickém týdnu.

V neděli 5. června potom odehráje Blansko poslední zápas před domácím publikem proti Uničovu. Ligu potom uzavře mančaft v pátek 10. června na hřišti Hlučina.

Tadeáš Mima

Zdroj www.fkblansko.cz

Blanenští plavci brali medaile v Praze i Brně

BLANSKO - Minulý týden se o víkend konal v Praze Podolí mezinárodní mítink olympijských nadějí České republiky, Maďarska, Slovenska a Polska. Mezi českými juniorskými reprezentanty nechyběla blanenská plavkyně Anna Šťávoová. Představila se ve svých parádních disciplínách padesátce, stovce a dvoustovce prsa.

Osobní rekordy potvrzující stále stoupající výkonnost proměnila ve dva cenné kovy a přispěla výraznou měrou k bodovému zisku českého týmu. Na padesát metrů prsa doplavala bronzová a na dvoustovce se radovala ze stříbra.

Na začátku června čeká blanenskou juniorskou reprezentantku Český pohár na venkovní padesátce v Praze Podolí, kde se rozhodne, která čtveřice plavkyň se nominuje na největší evropskou událost pro sportovce do osmnácti let. Olympijský festival mládeže (EYOF) bude probíhat na konci července ve slovenské Banské Bystrici.

Účast na tomto sportovním svátku by byl doposud největší úspěch blanenského plavání v novodobých dějinách.

Tento víkend se plavala v Brně krajská kvalifikace na Letní mistrovství ČR žactva. Šestičlenné blanenské družstvo si pod vedením trenéra Miroslava Špačka nevedlo vůbec špatně. Nejvíce se blýskla talentovaná Stella Hanzlíčková, která vybojovala šest medailí (dvě zlaté, tři stříbrné a jednu bronzovou). Dva bronzové si pověsila na krk Anna Okáčová a jednu bronzovou medaili přidali Eliška Zamazalová a Matouš Krejčí. Letní republikové soutěže se poplavou v druhé polovině června v Chomutově a Českých Budějovicích. Jistotu účast má zatím pouze třináctiletá Stella Hanzlíčková, ostatní plavci musí čekat, zda po sečtení výsledků z jednotlivých krajů projdou kvalifikačním sítím mezi dvaatřicet nejlepších plavců ČR.

Text a foto Věra Vencelová



Krajský přebor 12ti až 14ti letého žactva v Brně

BOSKOVICE - V sobotu a v neděli 28. a 29. května se konal Letní krajský přebor starších žáků v Brně.

Boskovický oddíl reprezentovalo deset plavců, pět žáků a pět zákyň a v konkurenci si vedli velmi úspěšně.

Nejvíce zlatých medailí si odvezl Ondráš Ščudla, získal čtyři za první místa na 100P, 200P, 50VZ, 100VZ a přidal ještě dvě stříbrné za 200K, 200PZ.

Stejný počet medailí získal Václav Drábek, jednu zlatou za 100P, čtyři stříbrné za 200P, 100PZ,



200PZ, 50VZ a bronzovou za 200VZ. Ondřej a Vašek získali dohromady 12 medailí. Medaile ještě přidal Michal Veselý a Radek Dokoupil. Michal stříbrnou za 200P a dvě bronzové za 100P, 50VZ a Radek bronzovou za 200P.

Osobní rekordy zaplavala Julie Spoustová, Nina Chlupová, Anna Šperková, Anežka Hanáková, Elen Hortová a Ondřej Sýkora. Všem děkujeme za vzornou reprezentaci plaveckého oddílu SVČ Boskovice. Všem přejeme co nejlepší umístění a hodně úspěchů v dalších závodech.

Jan Horák



Klub českých turistů Boskovice
ve spolupráci s dalšími partnery
pořádá v sobotu

3. září 2022

13.
ročník

POCHOD

po dálničním tělese

R43

společné vycházky
S ODBORNÝM VÝKLADEM

KČT Boskovice v rámci dalšího ročníku Pochodu po R43 bude realizovat v prostoru dálnice několik etap. Účastníci postupně navštíví nejdůležitější místa současné (nedostavěné) R43 i budoucí místa nové D43. Všechny etapy zajišťujeme s odborným výkladem historiků, přírodovědců, regionálních odborníků a partnerů z místních samospráv.

ETAPA „POD HUŠÁKEM“

START Městečko Trnávka/9.00/17 km
odborný výklad: Jiří Vymětalík, RNDr. Hynek Škořepa
(Odjezd autobusu v 8.30 z parkoviště u Zlaté růže, Boskovice.)

START Chornice /10.30/10 km
odborný výklad: RNDr. Jaroslav Oldřich
(Odjezd autobusu v 10.00 z parkoviště u Zlaté růže, Boskovice.)

**CÍL: MORAVSKÉ KARTOGRAFICKÉ
CENTRUM VELKÉ OPATOVICE**

odborný výklad nad velkou mapou Moravy,
kvíz o ceny ze znalostí Moravy,
zahájení projektu Absolonova stezka
(Autobus do Boskovic bude přistaven.)

Startovné: 50 Kč

NUTNÁ REGISTRACE do úterý 29. srpna 2022
na j.oldrich@centrum.cz

Informace: RNDr. Jaroslav Oldřich
tel. 774 408 399, j.oldrich@centrum.cz

Sledujte novinky na www.kctboskovice.cz

**ETAPA
MORAVSKO
TŘEBOVSKÁ**
s návštěvou
MUZEA SILNIC
Vikýřovice
u Šumperka

**ETAPA
POD HUŠÁKEM**
3. září 2022
z Městečka Trnávka
a Chornice
do Velkých Opatovic

pro účastníky budou v cíli
připraveny diplomy a malé dárky
s logem pochodu

**ETAPA
MALOHANÁČKÁ**
proběhla v roce 2020
z Boskovic a Světlé
do Velkých Opatovic

**ETAPA
ČERNOHORSKÁ**
proběhla v roce 2021
z Lubě a Černé Hory
kolem Chlumů
do Mladkova

**ETAPA
Z BRNA KE KUŘIMI**
silniční stavby
u Ostopovic, Veselky,
Bystrce, Kuřimi aj.

**Přijďte podpořit řešení
komunikace R43**



MĚSTO BOSKOVICE



MUZEIUM
REGIONU
BOSKOVICKA



SENÁT
PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY
senátorka Jaromíra Vitkové



ZRCADLO
BLANŠENSKÁ A BOSKOVICKÉ



PONDŠKÝ Z MORAVSKÉHO BRADA



Člen skupiny firem DURKOPP ADLER

OKBZG
www.okbzg.cz

